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Vragen van de leden De Roon en Madlener (beiden PVV) aan de ministers 
voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking en van 
Buitenlandse Zaken over gevolgen van de forse verhoging van de Franse 
bieraccijns (ingezonden 3 december 2012). 

Antwoord van minister Timmermans (Buitenlandse Zaken), mede namens de 
minister voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking (ontvangen 
19 december 2012). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Hollands biertje in Frankrijk fiks duurder»?1 

Antwoord
Ja. 

Vraag 2
Is het waar dat Frankrijk van plan is om de bieraccijns met 160% te verhogen 
en de accijns op wijn niet verhoogt? 

Antwoord
Ja. 

Vraag 3
Welke gevolgen heeft dit voor de export van Nederlands bier naar Frankrijk? 

Antwoord
De accijnsverhoging kan leiden tot een vermindering van de vraag naar bier 
en een daling van de invoer, die ook Nederlandse bierexporteurs kan raken. 
Volgens de branchevereniging Nederlandse brouwers bedraagt de bierexport 
naar Frankrijk ongeveer 5% van de totale Nederlandse bierexport. 

Vraag 4
Beschouwt u deze Franse plannen als een protectionistische maatregel voor 
de Franse wijnproductie? Zo neen, waarom niet? 

1 http://www.telegraaf.nl/dft/nieuws_dft/21117781/
___Hollands_biertje_in_Frankrijk_fiks_duurder___.html
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Antwoord
De accijnsverhoging moet gezien worden tegen de achtergrond van de wens 
van de Franse regering om het begrotingstekort terug te dringen. Door de 
accijns op bier te verhogen en de accijns op wijn en sterke drank vrijwel 
ongemoeid te laten, zijn het wel hoofdzakelijk de bierproducenten die de 
gevolgen van de accijnsverhoging dragen. Deze maatregel treft Franse 
bierbrouwers echter in gelijke mate als buitenlandse bierproducenten. 
Overigens is de bieraccijns in Frankrijk ook na de verhoging in vergelijking 
met andere EU-lidstaten niet buitensporig hoog en nog steeds aanzienlijk 
lager dan in Nederland. 

Vraag 5
Wat gaat u doen om de negatieve gevolgen voor de Nederlandse bierexport 
tegen te gaan? 

Antwoord
Zoals in voorgaand antwoord aangegeven, is geen sprake van discriminatie 
van buitenlandse brouwers. Indien de maatregel indirect, in de uitwerking, 
een discriminatoir effect zou blijken te hebben, zullen wij ons daarover 
beraden. 

Vraag 6
Ziet u aanleiding om in het kabinet een tegenmaatregel voor te stellen? Zo ja, 
wat gaat u doen? Zo neen, waarom niet? 

Antwoord
Nee, de regering ziet geen aanleiding voor tegenmaatregelen. De Franse 
maatregel is in lijn met het Europees recht. Het nemen van nationale 
tegenmaatregelen zou in strijd zijn met het stelsel en de regels van de 
Europese interne markt.
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